

Отзыв
зарубежного научного консультанта
доктора медицинских наук, профессора Х.А.Акилова
на диссертационную работу докторанта Нуспековой Динары на тему:
«Совершенствование хирургического лечения геморроидальной
болезни», представленной на соискание степени доктора философии
PhD по ОП 8D10141 - «Медицина»

Диссертационная работа посвящена актуальной теме в клинической медицине, геморроидальной болезни, которая, согласно последним статистическим данным, занимает первое место среди обращаемости пациентов с заболеваниями прямой кишки. Неуклонный рост заболеваемости, определяет медико-социальную значимость данной патологии на современном этапе. В качестве темы диссертационного исследования была избрана актуальная и востребованная с практической точки зрения тема, которая была освещена и проведено полноценное клиническое исследование.

В работе Нуспековой Д.Т. изучались вопросы улучшения и оптимизации методов хирургического лечения с применением, обогащенной тромбоцитами аутоплазмы и оптимизированного алгоритма периоперационного ведения пациентов с геморроидальной болезнью на основе программы ERAS. В процессе работы над диссертацией автор изучила достаточный объем литературных источников, посвященных данной теме. В работе использовались современные методы исследования и статистические методы обработки полученных данных.

Научная новизна представленной работы заключается в том, что впервые были обоснованы новые методы хирургического лечения и ведения пациентов с геморроидальной болезнью. Установлены четкие клинические критерии, подтверждающие эффективность данного метода лечения.

Разработанные автором способы хирургического лечения хронического геморроя являются безопасными и эффективными, не увеличивают время операции, сопровождаются меньшей частотой послеоперационных осложнений, способствуют ускоренному восстановлению пациентов, повышают качество жизни после выздоровления и могут быть рекомендованы к использованию в хирургической практике.

Диссертант активно участвовал во всех этапах организации исследования, включая сбор клинического материала, обследование пациентов, а также в проведении хирургического лечения. Она также занималась созданием электронной базы данных, статистической обработкой их, интерпретацией результатов, разработкой инструментов и методов оперативного лечения, а также структуризацией алгоритма лечения и ведения пациентов, что подтверждает весомость личного вклада автора.

В ходе проведения научных исследований опубликовано 6 научных публикаций, из них 1 статья в международном журнале, индексируемом в базе данных *Scopus*, имеется 1 патент на изобретение «Способ лечения ран при

геморроидэктомии» и 7 авторских свидетельств о внесении в государственный реестр прав на объекты охраняемые авторским правом, также получены акты внедрения результатов диссертационного исследования в практическое здравоохранение, что свидетельствует об ее актуальности и востребованности.

Все разделы и положения диссертации логически взаимосвязаны между собой, полученные результаты не вызывают сомнений в их достоверности. Исследовательская часть выполнена на высоком методологическом уровне. Диссертантом сформулирована конкретная, четкая цель, каждая задача последовательно и логично направлена на реализацию цели исследования. Выводы соответствуют поставленной цели и задачам исследования.

Диссертационная работа Нуспековой Динары на тему: «Совершенствование хирургического лечения геморроидальной болезни» анализирует и формирует новые подходы в лечении геморроидальной болезни с использованием PRP-терапии, в которой содержится новое решение научной задачи, имеющее важное значение для колопроктологии. Полученные данные позволили оптимизировать подходы лечения и ведения больных с геморроидальной болезнью, тем самым повысить клиническую эффективность и улучшить восстановление пациентов после операции. Диссертационная работа по своей актуальности, научной новизне, практической значимости, полноте изложения и обоснованности выводов соответствует требованиям, предъявляемым «Правилами присуждения степеней» Министерства науки и высшего образования Республики Казахстан и ее автор Нуспекова Динара Тулендиевна может быть представлена к публичной защите на соискание степени доктора философии (PhD) по образовательной программе 8D10141 - «Медицина».

**Научный консультант,
Доктор медицинских наук,
профессор Центра развития
профессиональной квалификации
медицинских работников
Министерства Здравоохранения
Республики Узбекистан**



Акилов Х.А.

Imzosini
tasdiqlayman XKMRM
Kadrlar bo'limi boshlig'i